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 Μάθημα Τρία     

Ο Ιησούς Θεραπεύει τον 
Τυφλό Βαρτιμαίο 

 
Εδάφιο κλειδί: «Kαι ο Iησούς, αποκρινόμενος, λέει σ’ 
αυτόν: Tι θέλεις να σου κάνω; Kαι ο τυφλός τού είπε: 
Pαββουνί, να ανακτήσω την όρασή μου.» - Μάρκος 
10:51 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Μάρκος 10: 46-52 
 
    Τα θαύματα του Κυρίου μας Ιησού μας 
εμπνέουν δέος, θαυμασμό και ελπίδα και ήταν συχνά 
ένα στάδιο για τη διδασκαλία ενός βαθύτερου 
αλληγορικού μαθήματος. Η αποκατάσταση της όρασης 
του τυφλού Βαρτιμαίου ήταν μια τέτοια περίπτωση. 
Σύμφωνα με τα ελληνικά λεξικά, το όνομα Βαρτιμαίος 
σημαίνει «γιος του μολυσμένου ή ακάθαρτου». 
Μεταφέροντας το μάθημα σε υψηλότερο επίπεδο, εμείς, 
ως απόγονοι του πατέρα Αδάμ, είμαστε όλοι μολυσμένοι 
από την αμαρτία. Ο ψαλμωδός δήλωσε: «Ιδού, 
γεννήθηκα στην ανομία και στην αμαρτία με συνέλαβε η 
μητέρα μου.» — Ψαλμ. 51: 5 

Ο Ιησούς ήρθε να είναι ο Σωτήρας μας, και να 
μας σώσει από την κατεστραμένη μας κατάσταση. Στην 
παρούσα εποχή, χορηγείται απλόχερα στους μαθητές 
του μια πνευματική θεραπεία. Σε ένα από τα πρώτα του 
κηρύγματα, ο Ιησούς διάβασε από το κεφάλαιο 61 του 
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Ησαΐα: ««Πνεύμα Kυρίου είναι επάνω μου· γι’ αυτό με 
έχρισε· με απέστειλε για να φέρνω τα χαρμόσυνα νέα 
στους φτωχούς, για να γιατρέψω τούς συντριμμένους 
στην καρδιά, για να κηρύξω ελευθερία στους 
αιχμαλώτους, και ανάβλεψη στους τυφλούς, να 
αποστείλω τούς ψυχικά τσακισμένους σε ελευθερία, για 
να κηρύξω ευπρόσδεκτο χρόνο τού Kυρίου». Kαι αφού 
έκλεισε το βιβλίο, το έδωσε στον υπηρέτη, και κάθησε· 
και τα μάτια όλων εκείνων που βρίσκονταν στη 
συναγωγή ήσαν στραμμένα επάνω του. Kαι άρχισε να 
τους λέει ότι: Σήμερα εκπληρώθηκε στα αυτιά σας αυτή 
η γραφή.» (Λουκάς 4: 18-21) Σε όλη τη χριστιανική 
εποχή το Άγιο Πνεύμα φωτίζει τον λαό του Θεού, 
δίνοντάς του αποκατάσταση της όρασης με πνευματική 
έννοια. Στη βασιλεία του Θεού ολόκληρη η ανθρώπινη 
οικογένεια θα έχει επίσης την ευκαιρία να ξεπλυθούν οι 
αμαρτίες τους και να βιώσουν κυριολεκτικά τη θεραπεία 
όλων των ασθενειών τους, συμπεριλαμβανομένης της 
τύφλωσης. 

Ο προφήτης Ησαΐας μιλά για εκείνη την εποχή 
που «οι λυτρωμένοι του Κυρίου θα επιστρέψουν», στην 
ανάσταση. «Tότε, τα μάτια των τυφλών θα ανoιχτoύν, 
και τα αυτιά των κoυφών θα ακoύσoυν. Tότε, o χωλός 
θα πηδάει σαν ελαφίνα, και η γλώσσα τoύ μoγιλάλoυ θα 
ψάλλει.» — Ησα. 35: 5-7 

Προς το παρόν, μπορεί να βιώσουμε τη χαρά της 
φώτισης μέσω του Αγίου Πνεύματος του Θεού. Η 
πνευματική μας όραση γίνεται πιο οξεία καθώς προχωρά 
ο χριστιανικός μας τρόπος ζωής. Οι αρχές της 
δικαιοσύνης εστιάζονται περισσότερο έως ότου 
καθοδηγήσουν τη ζωή μας με ευκρίνεια. Δεν θέλουμε να 
είμαστε σαν εκείνους που προειδοποίησε ο Ιησούς: 
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«Aλλοίμονο σε σας, γραμματείς και Φαρισαίοι, 
υποκριτές· επειδή, αποδεκατίζετε τον δυόσμο, και τον 
άνηθο και το κύμινο· αφήσατε, όμως, τα βαρύτερα του 
νόμου: Tην κρίση και το έλεος και την πίστη· αυτά 
έπρεπε να κάνετε, και εκείνα να μη τα αφήνετε. Tυφλοί 
οδηγοί.» — Ματ. 23: 23,24 

Η εκκλησία της Λαοδίκειας προειδοποιήθηκε, 
επειδή ταύτιζαν κακώς τα γήινα πλούτη και την τιμή με 
πνευματικές ευλογίες. «Eπειδή, λες ότι: Eίμαι πλούσιος, 
και πλούτησα, και δεν έχω ανάγκη από τίποτε, και δεν 
ξέρεις ότι εσύ είσαι ο ταλαίπωρος, και ο ελεεινός, και ο 
φτωχός, και ο τυφλός και ο γυμνός· σε συμβουλεύω να 
αγοράσεις από μένα χρυσάφι δοκιμασμένο από τη 
φωτιά, για να πλουτήσεις· και ιμάτια λευκά για να 
ντυθείς, και να μη φανερωθεί η ντροπή τής γύμνιας σου· 
και να χρίσεις τα μάτια σου με κολλύριο, για να 
βλέπεις.» — Αποκ. 3: 17,18  

Από αφοσίωση αγάπης για τον Ιησού και την 
επιθυμία να φωτιστούμε ακόμη και εν μέσω της 
σκοτεινής ατμόσφαιρας του κόσμου, επαναλαμβάνουμε 
το αίτημα του Βαρτιμαίου προς τον Κύριο, «Pαββουνί, 
να ανακτήσω την όρασή μου». Ας προσευχηθούμε για 
πνευματική όραση ώστε να βαδίσουμε στα μονοπάτια 
της δικαιοσύνης. 
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